Сценарий проведения мероприятия
«Рекорд Победы»
Цели: 
 - пропаганда здорового образа жизни, формирование  у детей  активной гражданской позиции, чувства патриотизма
 - создание атмосферы  доброжелательности,  дружеского состязания и удовольствия. 

Задачи: 
- способствовать психологическому сближению детей, формированию положительных эмоций, чувства коллективизма; 
- развивать двигательную активность детей, соревновательные качества,  выдержку, выносливость, стремления быть достойным гражданином своей страны.
Дети выходят на площадку под музыку « Служить России…» 
Инструктор: - Команды, равняйсь! Смирно! 
Ведущий: - Сегодня у нас необычная встреча. Наши воспитанники, воспитанники детского сада 83 и 116, учащиеся СОШ 6 и СОШ 20 микрорайона  Мариевка, не словом, а делом отдадут дань памяти нашим дедам и прадедам за мирное небо над головой! 
Помогать в проведении мероприятия нам будут гости из городского молодежного движения волонтеров  «Максимум»! Приветствуем наших гостей!
- Акция «Рекорд Победы» проходит в городах России с 2011 года, в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне. 
Нам очень приятно, что сегодня выпала такая честь, присоединиться к акции «Рекорд Победы»! 
Данным мероприятием  мы хотим показать всем, что в Рыбинске, растет поколение, достойное своих предков, бесстрашно сражавшихся за Родину!
Суть акции  – отжаться столько раз, сколько прошло мирных дней после Великой Отечественной войны. В этом году всем участникам предстоит отжаться 27028 раз. 
Мы с вами первыми в городе начнем отсчет отжиманий в общую копилку.
Эта уникальная патриотическая акция направлена на пропаганду спорта и здорового образа жизни: на собственном примере мы стремимся показать, что в нашей стране не забыты такие понятия, как сила духа и единство. Ведь именно за счет этих качеств наши доблестные предки выиграли самую главную битву в своей жизни – Великую Отечественную войну, позволив тем самым, нам жить в мирное время!
Инструктор: - Команды, равняйсь! Смирно! Разойтись по своим этапам! Команды расходятся по своим координаторам, выполняют отжимание.
По окончании мероприятия каждый участник получает 
Свидетельство участника акции «Рекорд Победы» с личным рекордом 

 
